

青少年眼中的書世界

《特殊傳說》系列(第一部 1~5)讀後感

東大附中國三丙 謝備殷

一個人一生有幾次機會？

我在國中畢業升上高一的那一年遇見了不同於任何一人的轉捩點。
而人的一生就那樣一次機會，我有將它拒絕的權利、也有接受並承認他的權利。

這是一個尋找自我能力以及異世界的故事。

在這裡，所有的知識都不是知識，只有肯定了自己，世界才會肯定你。

直到今天這個故事仍然延續著發生。

那是屬於我也有可能即將屬於你的故事。

屬於我們的特殊傳說。

《特殊傳說》系列，由網路作家護玄所寫，目前第一部二十本已完結(威向文化於 2007 年 7 月出版，於 2008 年 8 月出版完結)，第二部則於六月中旬出至第三集，亦有同名漫畫，目前出至第三集，由特殊傳說封面繪者紅麟所畫。

而小說第一部一到五集的名稱分別為：「入學！不存在的學園！」、「生存遊戲開始」、「不同的世界」、「大競技會」以及「煙華之都」。

故事是這樣子的……

主角褚冥漾，暱稱漾漾，是個從小到大衰運纏身的倒楣少年，從出生時脖子上被臍帶層層纏著死結開始，就註定他永遠不幸的悲慘人生。他的功課托常常進醫院的福還算不錯，但基測當天卻在吃全班統一訂的便當時，要巧不巧只有他一個人食物中毒，而衰運依然不放過他，填志願時居然填進了一所不存在的學校！

不久後，那所不存在的學校「Atlantis」寄來了厚厚的入學通知，被指定要到偏僻火車站搭車的褚冥漾，在等車時親眼目睹一名同校大學部的學姊被火車撞，接著又出現了一個有著銀色長髮加一撮紅色瀏海、全身黑衣、脾氣暴躁的「死神」抓著他去撞火車--因為校門口在火車頭。就在新生訓練當天，漾漾得知黑衣的死神其實是高他一個年級、能竊聽別人心聲的學長。

如果不住宿，就必須每天上課冒著生命危險踩著衝浪板在彼岸水之上追逐正在奔跑的教室、抬頭看個鐘會被時鐘追殺、回家搭乘的是要跟貓內

臟擠來擠去的貓公車，到家後出門買包鹽也會被鬼追……，一切的一切只因爲他與生俱來的能力，以及他入學的是 Atlantis 學園，全名爲：「Atlantis 異能開發學習學院」。

後來漾漾還是選擇了住宿，卻因爲普通宿舍已滿，只好住在學長的隔壁--最強者聚集的鬼屋「黑館」，而在現實生活中因爲極度倒楣而交不到朋友的漾漾，卻在上學的第一天，就認識了新的朋友：鳳凰族的美少女喵喵，帶著厚重眼鏡出生在神諭之所的優等生雪野千冬歲，外型酷似流浪漢、飯糰偏執狂的戰鬥高手萊恩·史凱爾，以及留著五色雞頭、造型台客、出身殺手世家的西瑞·羅耶伊亞，並且從學長手裡得到了水屬性的王族幻武兵器。

之後，漾漾、喵喵和千冬歲一起選修了和學長相同的「墓陵」課程。沒想到教授居然在實習課程中，要求大家前往鬼王塚的中心點，拿回預先擺放的學校徽章才算結束。在鬼王塚裡，出現了一名微笑著的精靈，但沒多久就消失了，然而，因爲漾漾一個不經意的想法，沉睡的耶呂鬼王居然復活了，而這讓大部分人驚聲尖叫、讓學長一個頭兩個大的鬼王，還說了「妖師」這麼一個令漾漾既熟悉又陌生的辭彙，當然，最後這個鬼王還是被身爲黑袍的學長以及他的紫袍搭檔封印了。

不久，因爲三年一度的大競技會逼近，各大異能學院都會派出學校中的高手參加競技，Atlantis 學院和亞里斯學院的三位代表--水妖精貴族伊多、雅多、雷多進行了一場友誼賽，漾漾得知了學長又叫冰炎，也和三人成了好友。Atlantis 學院派出兩隊代表，其中一對代表理所當然是由黑袍冰炎以及他的紫袍搭檔藥師寺夏碎領軍，另一隊的隊長是密西亞·D·蘭德爾--吸血鬼伯爵，而他的管家尼羅，則是罕見的霧金狼人一族。在初賽當中，比賽被數名灰白色的偷襲者打擾，但 Atlantis 學院的兩隊依然都輕鬆過關。

在初賽結束後，漾漾終於有機會回家一趟，但在回家前，卻在學長的指定下，莫名其妙的接下了解決工地怨靈作亂的任務，只是回到人類世界後，他們遇到了漾漾以前的同學們，對方因爲漾漾的衰運，抱持著看好戲的心態邀請他們一起去唱 KTV，沒想到一向喜歡安靜的學長不但答應，還找來了喵喵、千冬歲、萊恩、五色雞頭、庚、伊多、雅多、雷多等一群唯恐天下不亂的人，另外開了一間包廂，而最令漾漾訝異的是，異世界的人居然會唱男兒當自強？多啦 A 夢？甚至還有獅子王主題曲？庚學姊帶頭玩的暗黑點歌法，更是把一整間包廂改裝的跟異世界沒兩樣，但在 KTV

中，漾漾意外的在廁所裡解救了一群奇怪的動物靈，得到了結界守護的老頭公，似乎也勾起了漾漾小時候一段被刻意模糊的記憶。

當我第一次看完了這五本書之後，第一個動作就是……開始抱著肚子狂笑，還差點滾到地上，因為特殊傳說是以第一人稱來寫的，在搭配主角褚冥漾的腦殘性格之下，導致這幾本書產生許多非常好笑的片段，舉例來說，第五集第四話中，漾漾和動物靈被欲動之眼困在廁所裡，他拿出了爆符準備對付欲動之眼，腦袋裡閃過一個又一個念頭：

我拿出一張爆符放在手上開始進行聯想。不可以太誇張的東西、不可以太詭異的東西，要很實用的東西。通常看到眼珠會想到的第一件事情就是戳瞎它，可是手指我已經有了所以我並不想再來一隻手指。那還有啥？湯匙？把它挖出來嗎？別搞笑了！它老早就已經被挖出來在這裡還活跳跳的。

等等！有可能是我之前的思考錯誤，如果用女生方面來思考，通常看到緊跟不捨的眼珠時會想到什麼東西？

叩喀一聲，有個冰冰的東西掉在我手上，然後我低頭看，差點昏過去。

「我沒說我要防狼噴霧劑啊！」

這就是其中一個讓我差點從椅子上滾下來的片段。

而要有這種好笑的片段除了主角本身的性格之外，當然還有別的角色，像主角的腦殘，幾乎十次有九次是在擁有讀心術的學長強力的巴頭或者用力一踹之下停止的，根據主角本身的說法是屈服於紅眼殺人兔，當然這麼一個想法浮現，又會再次遭受到學長的巴頭功。

有些時候，各種好笑的片段是來自於漾漾那些擁有「獨特性格」的朋友，像是明明是殺手家族的一員，卻總是穿著台客裝、留著五色的頭髮，因為個性過度熱血而常常惹事生非的西瑞·羅耶伊亞與出生於神諭之所、總是帶著厚重眼鏡(其實沒有近視)、雖然有點驕傲但其實是個好人的雪野千冬歲因為家族是世仇，常常不分場合的你一句「不良少年」、我一句「四眼書呆」的吵來吵去，還有明明就是個正常的人類卻因為存在感過低，老是不自覺的隱身，後來再突然出現(其實一直在旁邊)嚇到人的萊恩·史凱爾也是個有趣的角色。

而在眾多角色中，不論男女，最受歡迎的應該是學長冰炎吧！一頭銀

色及腰的長髮，左額前有一撮紅髮，中性的長相，身為史上最年輕的黑袍，在許多人眼中冰冷無情的冰炎，對長輩其實一直保持最有禮貌的態度，他的脾氣可能算是有一點暴躁，但是，因為學弟的天生性格影響導致常常被他又巴又踹，卻還是在學弟最危險的時候站在他前面、總是在為學弟的未來鋪路，從這一點就能明顯看出冰炎其實是個刀子嘴豆腐心的好人。而且冰炎也擁有許多秘密，直到第三集第八話中主角才知道他的學長叫做冰炎，而且還只是個稱呼而非真名，被稱為冰炎的原因是因為他的全名在精靈語中有冰炎之聲的意思，對於種族也只有提到可能是精靈或獸王族，並沒有確切的答案，但是只要看到後面的集數就可以知道，他的秘密是引導故事繼續下去的關鍵之一。

雖然說冰炎是最受歡迎的，但我最喜歡的卻是主角褚冥漾。普普通通的長相、隨和善良又有一點單「蠢」的個性，卻因為本身的衰運而被人排擠或看笑話，直到一次看似意外的食物中毒將他帶到他原先不會觸碰的世界為止，當時，我想到了這麼一句話，一句動漫界的名言：「這個世界上沒有偶然，有的只是必然。」漾漾會進入 Atlantis 學院其實是早已注定好的，也是對他而言最好的，不是偶然，而是必然的選擇。其實，我認為漾漾的秘密比冰炎還多，因為漾漾似乎擁有一種非比尋常的能力，他也不是人類，甚至他的家人、親戚都給人一種特殊的感覺，而這些連主角本身都不知道的事情，想必就是故事要解開的最大謎題吧！

而自從我看完這幾本書後，所有角色與角色的對話或是引言中，有一句話是我最喜歡的，對我而言，它是書的靈魂，貫穿所有內容的一句話，出現在第二集的第四話：「如果心能說話，那就是咒語般的言。」

看完第一本書的序之後，我就一直這麼認為：如果我不是在網路上先看過試閱，而是在書店翻到這本書的話，我相信只要看完序，我就會想買了。這本書的序只有短短的一百多個字，它完全是按照主角的角度與心態寫成的，或許很多人都會認為不過是幾句話，沒什麼意義，也沒什麼特別，但是對我而言，雖然只是短短的序，卻有一種吸引我目光的特質，其中，又以「**只有肯定了自己，世界才會肯定你**」這句話我最欣賞，沒錯，如果連自己都不認為自己做得到，那麼又要怎麼去要求別人相信自己的能力呢？或許，在失敗的時候，告訴自己一句：「我相信我做得到。」可以得到意想不到的成果呢！